

## 携手唱好“双城记”

## 川渝两地工会举行第四次联席会议

赵俊民陈元春出席

本报讯(渝西都市报记者 涂燕 钟梅 陈欣薇)3月28日,四川省总工会、重庆市总工会协作推动成渝地区双城经济圈建设第四次联席会议在重庆市永川区召开。会议深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求,全面贯彻党的二十大精神 and 两地党政决策部署、全国总工会十八届二次执委会精神,回顾总结2023年川渝工会协作推进情况,研究谋划2024年重点合作项目,交流工作经验,凝聚思想共识,共同谋划、协力推进两地工会各项合作项目走深走实、再结硕果,推动川渝工会合作形成全国跨区域协作高水平样板。四川省常委、省总工会主席赵俊民,重庆市人大常委会副主任、党组成员、市总工会主席陈元春出席会议并讲话。

重庆市总工会党组书记、副主席余季平主持会议。永川区委副书记、区长常晓

勇致辞。四川省总工会党组书记、副主席宋开慧,四川省总工会党组成员、副主席彭闯,重庆市总工会党组成员、副主席申雄,永川区领导潘文峰、蔡焱、孔萍等参加会议。

会议指出,推动成渝地区双城经济圈建设,是习近平总书记、党中央作出的重大决策部署,也是四川现代化建设的总牵引、重庆市委的“一号工程”和全市工作总抓手总牵引,服务好这一重大战略落地落实,工会组织使命在肩、责无旁贷。过去一年,在两地党委和全国总工会的坚强领导下,川渝各级工会深学真悟习近平总书记关于推动成渝地区双城经济圈建设的重要指示批示精神,紧紧围绕成渝地区双城经济圈建设目标任务,迭代升级工会协作工作体系,合作思路更加清晰、合作成效更加明显、合作成果更加丰硕,一大批合作项目得到了党委政府和全总领导的

高度认可、职工群众的积极响应,特别是成渝地区双城经济圈劳动和技能竞赛、“百万职工游巴蜀”活动得到全国总工会主要领导肯定批示,“百万职工游巴蜀”活动入选重庆推进成渝地区双城经济圈建设典型案例,有力彰显了工会的担当和作为。

会议提出,要合力开展“同心铸魂”行动,不断筑牢职工群众团结奋斗思想基础。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想教育职工,联合开展“劳模工匠宣讲党的创新理论”、“劳模工匠”“三进”、巾帼劳模宣讲等活动,共同推动职工群众思想政治引领建设工程落地见效。要合力开展“同心建功”行动,广泛汇聚职工投身“双圈”建设磅礴动能。聚焦高质量发展首要任务,以赋能新型工业化、助力发展新质生产力为引领,共同实施职工群众建功立业创新创造建设工程、典型标

杆选树培育和示范推广建设工程,持续激发广大职工投身中国式现代化建设的积极性主动性创造性。要合力开展“同心惠工”行动,在推动实现共同富裕中贡献工会力量。坚持以职工需求为导向,共同探索建立“普惠性+特殊性”标准化权益维护体系,联合办好川渝职工法律维权服务协作交流活动,着力加强工会就业创业服务和失业困难群体帮扶工作,持续擦亮“百万职工游巴蜀”工会文旅活动品牌。要合力开展“同心促建”行动,努力创建全国工会工作新标杆。相互学习推广各类职工服务阵地建设成果和运维经验、创新做法,持续促进服务升级、功能迭代,共同推出更多满足职工高品质生活需求的服务项目,加快形成一批具有川渝工会辨识度的标志性成果,努力在西部地区现代化进程中发挥更大作用。

(下转4版)

## 陈元春在永川区总工会调研时强调

当好桥梁纽带 强化引领服务  
为现代化新重庆建设汇聚磅礴力量

余季平潘文峰陪同

本报讯(渝西都市报记者 涂燕 陈欣薇)3月28日,重庆市人大常委会副主任、党组成员,市总工会主席陈元春在永川区总工会调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,把牢方向、坚定信心、锐意进取,始终保持工会组织的政治性、先进性和群众性,自觉当好桥梁纽带,持续强化引领服务,团结带领广大职工群众以奋力拼搏的干劲、奋勇争先的闯劲、奋发有为的钻劲建功立业,不断为现代化新重庆建设汇聚磅礴力量。重庆市总工会党组书记、副主席余季平,永川区委常委主任潘文峰、区委副书记蔡焱陪同。

重庆市总工会党组成员、副主席申雄,区人大常委会副主任、区总工会主席孔萍参加调研。

在永川区总工会职工服务大厅,陈元春走进心理咨询室、审判(仲裁)庭,详细了解永川职工服务阵地建设运营情况。她说,工会组织要不断探索新形势下工会工作的思路方向,了解职工所思所想所盼,用心用情用力为职工办实事、解难事,倾力开展困难职工帮扶,持续扩大组织有效覆盖,做实做细建章立制、纾困解难、协商调处等工作,真正让职工群众感受到党和政府的关怀、工会组织的温暖。

永川“惠工之家”项目自2018年开办以来,已累计开展26期,共开设60门课程469个班次,服务职工15148人次。陈元春对永川“惠工之家”所取得的成效表示肯定。她强调,“惠工之家”项目建设是以提升职工生活品质为目标,以满足职工需求为导向,立足永川实际,不断提升职工生活品质的新模式、新机制,在推进中要积极探索创新服务职工的精准性、普惠性,满足职工尤其是新就业形态劳动者对美好生活的多元化、个性化需求。

陈元春在调研中强调,工会是党领导的工人阶级群众组织,承担着组织动员广

大职工为完成党的中心任务而共同奋斗的重大职责。近年来,永川区总工会在永川区委坚强领导下,提高政治站位,主动担当作为,各项工作走在前列。下一步,要强化政治引领,把坚持党的领导贯彻落实到工会工作全过程和各方面,确保工会工作始终沿着正确方向前进。要服务中心大局,找准工会工作与全市中心工作的结合点,创造性开展工作,动员广大职工群众奋进新征程、建功新时代。要抓好主责主业,健全工会服务职工体系,保证职工民主权利,丰富职工精神文化生活,不断增强广大职工的获得感幸福感安全感。

## 张智奎会见“一赛两会”部分嘉宾

王振林石镇山朱康建常晓勇出席

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔)首届制造业智能化解决方案创新大赛总决赛暨创新大会、2024智能检测装备产业高质量发展推进会于3月28日至30日在永川区举行。3月29日,永川区委书记张智奎会见了北京机械工业自动化研究所有限公司党委书记、董事长王振林,机械工业仪器仪表综合技术经济研究所所长石镇山,博创智能装备股份有限公司董事长朱康建等参会嘉宾,就智能装备产业发展进行交流探讨。区委副书记、区长常晓勇出席。

机械工业仪器仪表综合技术经济研

究所副总工程师刘涛,区领导宋文、王寒峰参加。

张智奎代表区委、区政府向王振林等人来永考察表示欢迎。他说,永川在国家区域发展和开放格局中战略地位凸显、战略机遇叠加,发展潜力巨大。我们正抢抓成渝地区双城经济圈建设、长江经济带高质量发展、西部陆海新通道建设、国家战略腹地建设等重大机遇,认真贯彻党中央决策部署和市委工作要求,着力以科技创新引领现代化产业体系建设,推进数字经济与实体经济融合发展,积极培育发展新质生产力,加快建设主城都市新区、

现代化区域中心城市。特别是在制造业智能化改造方面,永川区依托优越的区位条件、丰富的应用场景、充沛的职教资源,加大工业技改投入,强化科技赋能、数智融合,推动产业质量变革、效率变革、动力变革,成为各类企业成长的沃土、发展的福地。欢迎大家进一步走进永川、了解永川、扎根永川,聚焦关键核心技术和前沿科技领域,抢占更多科技创新制高点,与永川共享机遇、携手绘就创新驱动发展的美好蓝图。

王振林等人均表示,当前全国制造业智能化改造、智能检测装备市场需求和潜

力巨大。近年来永川区制造业智能化转型成效显著,我们非常看好永川发展前景,期待加强沟通交流,积极开展供需对接,不断深化务实合作,力争就地转化一批技术成果,助力永川区制造业高质量发展。

据了解,首届制造业智能化解决方案创新大赛自1月25日在北京启动以来,面向全国各行业企业、高等院校、科研院所和创新创业团队征集参赛方案,共有80个作品入围总决赛。永川作为总决赛的承办地,将为此次大赛参赛作品落地转化提供肥沃的土壤。